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Sea ((,() un vector aleatorio. Se define el coeficiente de correlación entre ( e (, denotado por ((( , como:
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a) Muestre que si ( ,( son independientes entonces  ((( = 0.

b) Muestre, por medio de un ejemplo, que si ((( = 0 no implica que (, ( son independientes.

c) Muestre que –1 ( ((( ( 1.

d) Muestre que (=a+ b ( si y sólo si ( 2(( = 1.

e) Calcule (((  con el vector ((,() uniforme en X2+Y2 ( 1 , Y(0.

Indicación: Ver Meyer.


Sean (1 ( N(( , (2), (2 ( N(( , (2) independientes. 
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Sea                                                                  .

a) Determine la distribución de ( (t ) y V (t ). (t  fijo).

b) Muestre que ((V = 0. (se puede probar además que z y v son independientes)

Sea X una v.a. discreta con recorrido RX ( N. Se define la función generadora de probabilidades como:
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a) Determine 
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b) Calcule GX(z) si X ( P(().
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Sean  (i ( U(0,1) i=1,…,n , independientes. Determine, usando función generadora de 
momentos, la distribución de la v.a.  

¿Cuál es la distribución de Y para  n grande?

Calcule P(y (55) si n = 40.

a) Un embarque de televisores consta de 50 lotes de 1000 TV cada uno. De cada lote, se examina una muestra de 80 televisores (en forma independiente), contándose el número de defectuosos. Si el fabricante asegura que la probabilidad que un televisor sea defectuoso es 0,01 ; calcule la probabilidad que se encuentran más de 30 televisores defectuosos en los 50 lotes.
b) Una calculadora sólo suma números enteros, por lo tanto cada número decimal lo aproxima al entero más próximo. Determine cuántos números independientes se pueden sumar si se desea que el resultado obtenido difiera del correcto en menos de 3 unidades, con probabilidad 0,95.

Calcule P(y (55) si n = 40.

Sea  x una v.a. tal que E(xk ) = (k+1)( 2k  k=1,2,...  

Determine usando f.g.m la distribución de x.

a) Suponga que el ingreso de un grupo de familias (en miles de $) es una v.a. con densidad   con x>0, llamada distribución de pareto. Suponga α=3 y c=400. Si se toma una muestra de 48 familias independientes, calcule la probabilidad que el ingreso promedio obtenido supere los 550 mil pesos. 

b) Calcule usando T.C.L.  

c) Considere que 3 trenes deben transportar a 1500 personas diarias. Asumiendo que cada persona elige independientemente y al azar cada tren, ¿cuántos asientos hay que poner en cada tren para asegurar con probabilidad 0,9 que todas las personas irán sentadas? ¿Cómo cambia su respuesta si ahora se quiere que, con la misma probabilidad 0,9 vayan todas las personas sentadas durante 5 días seguidos?

A una playa de estacionamiento llegan vehículos según un proceso de poisson de tasa (: 1 vehículo cada 5 minutos.

a) Calcule la probabilidad que en un intervalo de 10 minutos lleguen al menos 3 vehículos.

b) Un vehículo acaba de llegar. Calcule la probabilidad que le próximo vehículo llegue no antes de 10 minutos.

c) Entre las 1100 y las 1130 llegaron 7 vehículos. Calcule la probabilidad que entre las 1100 y las 1115 hayan llegado 4 vehículos.

d) Entre las 1100 y las 1105 llegó un vehículo. Calcule la probabilidad que haya llegado antes de las 1103.

e) Suponga que con probabilidad p=0,2 un vehículo que llega no es catalítico. Sea Yt: nº de vehículos no catalíticos que llegan en [0,t]. Plantee las ecuaciones diferenciales del proceso Yt llamado “Proceso de Poisson filtrado” y determine la solución. 
f) En el instante t0 el estacionamiento tiene N0 vehículos y cierra el ingreso. Los vehículos se retiran del estacionamiento según un proceso de poisson de tasa μ (1 vehículo cada 10 minutos). Sea Yt: nº de vehículos en el estacionamiento en el instante t. Plantee las ecuaciones diferenciales del proceso Yt llamado “Proceso de muerte” y determine la solución. 
Una máquina trabaja un tiempo (antes de fallar) v.a. e((). Cuando falla, la reparación toma un tiempo  v.a. e((). Si la máquina está buena en t=0, calcule la probabilidad que lo esté en el instante t. 

Indicación: Considere el proceso 
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Planteando y resolviendo las ecuaciones diferenciales

A una gasolinera que cuenta con sólo una bomba de bencina, llegan vehículos según un proceso de Poisson de tasa 15 autos por hora.
a) Si entre las 12:00 y 13:00 pm. llegaron 15 vehículos, calcule la probabilidad de que entre las 12:50 y 13:00 hayan llegado al menos dos vehículos.

b) Suponga ahora que el tiempo que se necesita para atender un vehículo es exponencial de media 5 minutos. Si la bomba se está usando, los clientes pueden desistir (no ingresan y se van); en particular si hay n autos en la gasolinera, la probabilidad de que un cliente potencial que  llega desista es qn.

i) Plantee el diagrama de estados y ecuaciones de balance para el proceso “Número de vehículos en la gasolinera”.

ii) Suponiendo 
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 Suponga que la solución de i) es P0=0.25 ; P1=0.3 ; P2=0.3 y P3=0.15. Calcule el tiempo promedio que un vehículo permanece en la gasolinera y la proporción de vehículos que llegan pero no ingresan.

La sala de emergencia de un consultorio atiende con dos equipos médicos y no admite cola (los pacientes que no logran ingresar a esta sala deben ir a otro consultorio). 

A la sala llegan dos tipos de pacientes: los pacientes tipo A, a una tasa de 4 por hora y los tipo B, a una tasa de 2 por hora. Cada paciente tipo A que llega recibe atención de algún equipo médico desocupado, demorándose un tiempo exponencial de media 15 minutos. Cada paciente tipo B que entra requiere la atención simultánea de los dos equipos, demorándose un tiempo exponencial de media 40 minutos.

a) Plantee el proceso a estudiar, indicando los estados, el diagrama y las ecuaciones de balance.

b) Suponiendo que tiene resueltas las ecuaciones de balance, indique cómo calcularía la proporción de pacientes que no ingresa a la sala, y el tiempo promedio que cada equipo médico está ocioso (considere un turno de 24 horas).
c) ¿Cómo cambia su modelo (diagrama de estados) si uno de los equipos médicos es más lento demorándose en promedio 30 minutos (cuando atiende solo), manteniéndose el resto de las condiciones?

A una oficina del Registro Civil e Identificaciones llega gente a sacar su cédula de identidad según un proceso de Poisson de tasa 12 por hora.

a) Existen dos funcionarios que atienden cada uno según una exponencial de media 8 minutos. Por simplicidad de cálculo suponga que una persona ingresa al sistema sólo si en él hay menos de 4 personas. Calcule en régimen permanente:

i. La proporción de personas que no ingresa.

ii. El tiempo promedio que demora una persona en el sistema.

b)    Las autoridades desean cambiar el procedimiento de atención separándolo en dos etapas. La etapa A (pago y llenado de antecedentes) con un funcionario atendiendo según una exponencial de media 4 minutos y la etapa B (foto, firma, huellas) atendida por un funcionario según una exponencial de media 4 minutos.

Cada cliente debe pasar secuencialmente por ambas etapas (A-B) y en las dos puede existir cola sin restricción de capacidad.


Modele este sistema planteando el proceso de estudio y el diagrama de estados.

� EMBED Equation.3  ���
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